

Невское время

16 апр. 98

Компьютер для слепых

Помочь людям, в наибольшей степени нуждающимся в моральной и материальной поддержке, искренне желают участники международной научно-практической конференции «Библиотеки для слепых — часть единой библиотечно-информационной системы России». Сегодня она начинает работу в нашем городе и соберет не только библиотекарей, но и педагогов, программистов, ученых, медиков из многих городов России, стран ближнего и дальнего зарубежья. — Для людей, потерявших зрение, слабовидящих, библиотека зачастую является окном в мир, средством общения, получения знаний и информации, — говорит директор Санкт-Петербургской библиотеки для слепых Евгения Шеповалова. — Мы обслуживаем более 10 тысяч незрячих жителей Петербурга и Ленинградской области, а всего услугами подобных центров по России пользуются почти 250 тысяч человек. Повысить эффективность помощи инвалидам на основе современных технологий намерены участники нашей конференции. Как сообщила руководитель библиотеки, сейчас в мире широко используется специальная вычислительная техника, предназначенная для слепых. В нашем городе также появились первые компьютеры с так называемой брайлевской строкой, которую инвалиды «читают» прикосновением пальцев. Планируется создание единой библиотечно-информационной системы страны с подключением ее к сети «Интернет». На компьютеризацию и техническое обеспечение библиотек для слепых в Северо-Западном регионе Фонд Сороса выделил 40 тысяч долларов.